

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.

Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társasai.

Szerkesztik:

dr. Buza Barna és dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban közzük.

Az erőszak.

— jan. 17.

Zemplénnémet megye alispánját szuronyos csendőrök vezették ki Zemplénnémet megye székházából.

Mondjunk-e többet? Kell-e ezt magyarázni, fejtegetni, kell-e ehhez megjegyzéseket fűzni?

Ezer beszédnél, ezer írásnál hatalmasabban, megrázóbban, látítóbban beszél ez az egy tény.

Nem Dókus Gyulát üzték ki a vármegye székházából, kiűzték onnan a törvényt, az alkotmányt, a szabadságot. Kiűzték onnan Zemplénnémet megyét.

Száműzötték vagyunk mindnyájan. Kóborló gyülevesz had, hetedhétországából összeszedett foglalkozás nélküli kompánia ütött tanyát ősi hajlékunkban. Pribékek martaléka lett önkormányzatunk, szabadságunk.

Fojtsuk el a keserűségnek, a gyűlöletnek lázadó hangjait. Fojtsuk el az átkokat, amelyek ajkainkra tolnak, a felindulást, a mely a vad fájdalom könnyeit sajtolja szemünkbe s ökölbe szorítja kezünket. Hadd gyűljön ez a keserűség, hadd szaporodjék ez a gyűlölet, hadd nőjön a bosszúvágy. Annál irtózatosabb, rombolóbb, ellenállhatatlanabb lesz majd, ha egyszer kitörhet. Annál végzetesebb erővel fogja elseperni, megsemmisíteni a haza hitvány ellenségeit.

Most csak tomboljon a gyűlevész had hatalmi örjögése! Csak kövessék el a gazdaságokat egymásután.

Mit érnek vele? Ki hallgat rájuk, ki ismeri el őket?

A mi alispánunk Dókus Gyula és ha százszor előzik is, az marad. IV. Béla király földönfutóvá lett a tatár csordák előtt. S mégis mikor büdösött, mikor szabad ég alatt hált s nem volt betevő falatja, akkor is ő volt a magyar király, nem Batu kán. Kiűzhetik Dókus Gyulát a vármegyéből is, mégis ő Zemplénnémet megye alispánja. Ahol ő van, ott leszünk mi mindnyájan, s ha erdő mélyén, ha pincék rejtekében gyűlünk is össze, ahol mi vagyunk, ott lesz Zemplénnémet megye. Az a kompánia pedig, amely a vármegye házát megszállta, ha ezer szurony őrzi is őket, utált és

megvetett bitorlók gyülevesz társasága lesz mindig.

S elkövetkezik majd a nagy leszámolás és igazságtétel napja. Megvirrad még valaha.

b. b.

Zsándorok a megyeházán. Az alispánt csendőrök vezették ki. Kajjzás az erőszak vizén.

Annak a vakmerő, törvénytelen eljárásnak, amelynek olyan megdöbbentő hatása volt az egész Zemplénnémet megyére s melynek kritikáját lapunk más helyén találja meg az olvasó: e helyen adjuk hű, kimerítő és részletes adatait.

Ezen adatok adják egészükben hű képét a f. hó 12 ének délelőtti lefolyt eseményeknek, mikor Zemplénnémet megyében is leplezetlenül, vakmerő szemtelenséggel vette át uralmát a zsandárszuronyokra támaszkodó önkény hatalmi grassatiója.

Zsándorok a megyeházán.

Borongós, ködös téli reggel virradt f. hó 15-én hétfőn Sátoraljuhelyre. Előző nap még semmisem mutatta, semmi előjel nem sejtette, hogy e nap örökre emlékezetes marad városunk történetében. Senkisémet gondolta, hogy e napon a megyeházán az önkény és erőszak fogja ülni csufos diadalmi torát s a vármegye első tisztviselőjét, Dókus Gyulát csendőrszuronyok fogják készletelni hivatalának odahagyására.

Hétfőn reggel azonban már minden jel elárulta, hogy a megyefőnök nagy elhatározásokra készül. Reggel 1/27 órakor Lukovics Gyula csendőrfőhadnagy, mintegy 70 csendőrrel bevonult a vármegye házára s megszállotta a vármegye háza főispáni folyosóit.

A csendőrök nagy száma már sejtetni engedte a korán járókelőkkel, hogy a vármegye háza különösebb, nem hétköznapi történeteknek lesz e napon színhelye.

Előkészület az ülésre.

A nagy csendőrségdellet Pallavicini meggyekormányzó azért koncentrálta a folyosókra, mert e napra halasztotta el a vármegye közigazgatási bizottságának ülését, melyet tudvalevőleg a vármegye közig. bizottsága Dókus Gyula alispán elnöksége alatt már f. hó 8-án megtartott s melyen a bizottság állami tisztviselő tagjai akkor nem jelentek meg.

Délelőtt 9 órára rendelte be a főispán az állami tisztviselőket. Előzőleg kinyitották a megyeháza nagy

termét, de mivel az jéghideg volt, elhatározták, hogy a bohóc gyűlést a kisteremben tartják meg. A kis terem, melyben 2 fok Celzusz volt a fagyponthoz felett: Konez főispáni titkár ur személyesen, saját kezűleg fűtötte be. A gyűlés tagjai az ülés kezdetéig a főispáni titkári szobában tartózkodtak, itt látta vendégül külömben Pallavicini ögróf a hírlapírókat is.

Hangulat a megyeházán.

A vármegyei tisztviselőknél, kik hivatalukba siettek be a hajduk adták tudul a vármegye háza megszállását. A nagy készülődés felett mindenki mosolygott s egyáltalában senkit sem gyötört kíváncsiság a krajcáros komédia után mi addig a másik oldalon lejátszódtott.

Az alispán reggel nyolc órakor bement hivatali helyiségébe, melyet már ugy hagyott el, mint a törvénytelen erőszak egyik újabb áldozata. Az alispánt különben ez idő alatt számos közéleti férfi kereste fel, kikkel megbeszéléseket folytatott.

Ülés zsandár fedezet mellett.

A kis terem hőmérséklete ezalatt Konez titkár ur buzgálkodása mellett +8 fokra melegedett fel s a jelen voltak bevonultak az ülésre.

A főhelyet Pallavicini Alfréd ögróf foglalta el, míg az asztal köré a közg. bizottság állami tisztviselőtagjai telepedtek le. Voltak pedig len heten, mint a gonoszok: Mauks Endre kir. pénzügyigazgató, Persina Alfréd kir. főmérnök, Somossy András kir. ügyész, Beregszászy István kir. tanfelügyelő, Danos Miklós kir. főmérnök, Kispál Sándor tb. főjegyző (?) és Henk Imre törv. állatorvos. Jelen volt még Konez titkár ur is.

A sátoraljuhelyi sajtó részéről Ehler Gyula, mint a „Zemplén” és Vémeth Pál, mint a „Felsőmagyarországi Hírlap” tudósítója.

Pallavicini megyefőnök, ki ennyi emberrel együtt még nem látott a gyűlésteremben: egészen otthonosan érezte magát s ennek tulajdonítható, hogy mondókáját is papírlapról olvasta fel.

Pallavicini mondókája.

Az ögróf, a „kivételes hatalommal felruházott” megyefőnök ezután üdvözölte az ülés jelen volt tagjait s a következő dolgokról rendezett felolvast: hogy a január hó 8-án Dókus Gyula alispán elnöksége alatt megtartott közg. biz. ülés nem volt törvényes, mert azon felfüggesztett alispán elnököl s mert ő azt elhalasztotta, hogy ő most nem ad programot, hogy ő a királynak s hazának kíván szolgálatot tenni, hogy ő a megzavart állami jogrend helyreállításához kéri az állami tisztviselők segédkezését, hogy ő stb.

Az elnököl megyehospodár aztán némi megdöbbenéssel vette észre, hogy a megyei tisztviselők nincsenek jelen. No de hiszen ez nem volt nagy

baj, ott kuncsgorgott a folyosón Kispál Sándor, készen arra, hogy ki szabadítsa az ögróf kátyuba fullad szekerét.

Nosza rajta jó Konez titkár, hívja be a „honmentő ur”-at.

Aztán bejött ő, akár csak Kont a kemény vitéz.

Kispál Sándor s a fagy.

Pallavicini aztán a bizottság tudtára adta, hogy a gyűlés jegyzőkönyv-vezetőjéül Kispál Sándort kérte fel, kit már előzőleg tb. főjegyzőnek ki-nevezett s tőle az esküt is kivette.

Kispál ur ezental tehát mint tb. főjegyző szerepel. Mielőtt leült volna az asztalhoz, megereszte azt a sóhaját, hogy az ő reményének virágait a fagy lehervasztotta. Nem tudjuk, miért mondta ezt az ögr ur, de legalább valószínű dolgot mondott, tekintve a terem hőmérsékletét s az ő reményeinek valószínűtlen voltát.

Máskülönben olyan jó arcu, kedves ember az ögr ur, hogy igazán nem volt szép tőle ilyen szerepekre vállalkozni. Miért is nem maradt Küküllő vármegyében.

Aztán a főispán az egyes szakbizottságok névsorát ajánlotta megállapítani, a mi meg is történt. A névsor ugyanaz, mint a tavalyi csak Hönsh Dezső helyett szerepel mindenütt Persina Alfréd (a No. II.)

Referálni édes, referálni jó...

Ezt gondolták magukban az ülés ott lévő állami urai.

Hát referáltak.

Beregszászy ur, Somossy ur, Mauks ur, Persina ur, csak Dános ur biszaklotta meg magát s nem referált semmit. No meg Henk ur, (ám hogy ez mit keresett ott azt az Isten tudja, állítólag az „Allatgészségügyi Értesítő” egy példányát akarta minden áron átadni ömélőtségének.)

Persina ur javasolta, hogy Hönsh Dezsőnek távozása alkalmából, mivel még hivatalos értesítés visszahelyezéséről nincs: fejezze ki a bizottság sajnálkozását. Erről azonban lemondtak s így Hönsh Dezső nyugodt lehet, nem történt meg vele ez a szégyen.

Mauks ur is mondott egy örökös dolgot. Azt, hogy nem fizet senki adót. 1,936.000 koronazs adóhátráték. Ezt még Pallavicini is sokalta.

De a vége volt a legérdekesebb a gyűlésnek.

Fegyelmi biztos kerestetik.

Ugyanis a felfüggesztett Dókus Gyula ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat megindítására tegyelmi biztost akart a főispán kirendelni.

Megkínálta Beregszászyt meg Mauksot a megtiszteltetéssel. Beregszászy ábrázata egyszerre olyan lett, mintha a Skergula kávéház vasrölőjét az ő lábára eresztették

Lapunk 4 oldal.

Frack, Smocking és Redingoth (Ferenc József) öltönyöket, valódi angol szövetekből és divat szerint készít, továbbá ajánl frack ingeket, báll nyakendőköt, chawreauxlact-czipőket, keztlyüket és zsebkendőköt, valamint párisi illatszereket és sachékat

KERESKÉ PÁL

url divatüzlete és angol szabósága

Kis-piacz, Waller-féle ház,

SÁTORALJAUJHELY,

Dijtalan ruhavasalás!

